



General Secretary : Rev. Lyim Hong-Tiong

台基長(63)總社字第 057 號

## 關心 2018 年地方公職人員選舉及公民投票呼籲函

2018 地方公職人員選舉（又稱「九合一選舉」）及 10 項公民投票是臺灣史上最大規模的投票，且公民投票門檻降低至 18 歲。基督徒應回應上帝呼召，做「世上的光，地上的鹽」，使台灣成為上帝所祝福主權獨立的國家。

此次選舉期間，中國政府利用網軍、資金、部分台商及宗教團體，與特定政黨及媒體配合，大量散發各項假議題、假新聞、假民調，進行造謠、抹黑、霸凌等動作，企圖影響本次投票的結果。本會呼籲各界，善用上帝所賜的智慧理性判斷各種資訊消息的正確性。

再者，台灣基督長老教會自 1990 年起推動反賄選的選舉新文化，因此本會重申反賄選的精神，不讓政治樁腳、貪婪政客、黑金勢力、地方派系透過旅遊招待、地下賭盤等手段來操弄選舉。

台灣得來不易的民主仍然受到威脅，需要全體人民共同呵護，不讓有心人士利用選舉操作來傷害台灣的主體性。於此，我們誠懇向全體信徒呼籲依此下列準則，進行投票行為：

1. 行公義、好憐憫、心存謙卑。
2. 反賄選、反黑金、反暴力。
3. 維護台灣價值、鞏固國家主權，推行正名、制憲、入聯等國家正常化進程。
4. 尊重人權，落實民主法治。
5. 落實公平正義原則，支持推動轉型正義、經濟正義、居住正義、土地正義。
6. 主張非核家園，發展再生能源。

我們確信上帝是歷史的主宰，必定會帶領台灣人民深化民主，認同鄉土，建立名實相符、主權獨立、民主自由的新國家。我們也確信基督是教會的頭，必定會賜給教會「釘根在本地，認同所有的住民，通過愛與受苦，成為盼望的記號」的信心和勇氣。正如聖經所說：

「不聽從惡人的計謀，不跟隨罪人的腳步，不與侮慢上帝之徒同夥，這樣的人才算真正有福。」（詩篇 1 篇 1 節）

台灣基督長老教會總會教會與社會委員會

主委 林世杰

主後 2018 年 11 月 09 日